

22名摄影师为村民拍春节“全村福”



22名摄影师冒着严寒给每户村民拍了一幅全家福。

受访者供图

新时代好故事的好写手
电话 18602459032

1月27日，一张足足装满近200户村民全家福的巨幅“全村福”照片摆放在锦州凌海市边墙子村村委会院内。这张由锦州市摄影家协会制作的“全村福”创意十足、场面震撼，背景为航拍的全村俯视图，近200户村民绽放着幸福笑容的“全家福”

镶嵌其中。

春节期间，22名摄影师冒着严寒，满怀对村民朴实的情感，给每户拍了一幅全家福。

为了拍好每一张照片，他们进农户、钻大棚、上梯子、跪地上，以变化为背景、以幸福为背景，抓取精彩瞬间。

70岁的村民李宏伟看着自家的全家福乐得合不拢嘴：“我家总想照一张全家福，却始终没照上，如果不是锦州的摄影师来到咱村里，我们上哪儿拍这么漂亮的照片。”说完，他向所有的摄影家深鞠一躬。

“这是咱家的照片！”56岁村民王海军在“全村福”上找到三张自家照片，他开心地掏出手机又拍又录：“我要把这些照片都传给外地工作的孩子们。”

村民宋福林指着自家精美的全家福高兴地说：“我家四代同堂的全家福共有36口人，可惜还有8口人没回来，否则会更好。照片上年龄最大的80多岁，最小的孙辈才2岁，这已经是咱们村全家福中人数最多的了。”

“为了拍好每一张照片，摄影师们克服了诸多困难，放弃了春节和家人团聚，”摄影家李宏远说，“在家家户户忙着置办年货之时，参加活动的摄影家一直住在农民闲置的房屋里，琢磨着怎么给村民们多拍几张好片子。”

“摄影师为我们村民拍摄全家福，放弃了春节与家人团聚，谢谢你们的无私奉献，你们把我们的村民拍得太美了！”边墙子村书书记说。

辽沈晚报特派锦州记者 徐刚

沈阳开车盗窃跑到本溪被抓

寒冬腊月的夜里，男子将自己捂得严严实实，将目标对准了烟酒店。撬门锁溜进店内，专挑名贵的烟酒下手。男子没有想到，自己在沈阳盗窃后逃往本溪，几天后还是被警方抓获。

2023年1月4日上午8时许，沈阳市公安局辽中分局接到辖区一商户负责人报警，称店铺内的高档香烟、白酒和茶叶被盗，损失价值超过2万元。接到报警后，辽中分局立即组织警力开展工作。据失窃烟酒店老板介绍，被偷的全部是价值较高的货品，比如整条的高档香烟，名贵烟酒，而价格较低的商品却没被拿走。民警通过调取附近视频监控发现，一名男子暴力破坏店铺门锁，多次进入店内行窃，并在作案后驾驶一辆白色轿车逃离现场。经过进一步工作，民警最终锁定犯罪嫌疑人为41岁男子许某某。

2023年1月7日，民警根据掌握的线索在辽宁省本溪市某酒店内将犯罪嫌疑人许某某抓获。经讯问，犯罪嫌疑人许某某供认了盗窃烟酒行店铺的犯罪事实。

目前，犯罪嫌疑人许某某因涉嫌盗窃犯罪已被沈阳警方依法予以刑事拘留。案件正在进一步办理中。

辽沈晚报记者 吕洋

鵟受伤落入村民院 警民联手救助



受伤的普通鵟。

警方供图



1月30日，丹东市公安局振安分局同兴派出所接到辖区村民求助，说自家院里掉下来一只外形像鹰的不明鸟类，不敢贸然捕捉，请求民警帮助。

民警赶到村民家中后，发现一只褐色的大鸟趴在院子角落里，翅膀受伤严重，不能飞行。在村民的协助下，民警小心地把大鸟装进网兜，送往丹东市野生动物救助中心。

经救助中心工作人员查看，确认这是一只普通鵟，属于国家二级保护动物。工作人员推测，这只普通鵟应该是在迁徙途中受了伤，掉落在村民家中。

随后，工作人员给这只普通鵟做了进一步检查和治疗，待伤愈后将放归自然。

辽沈晚报特派丹东主任记者 金松



正能量故事的挖掘专家



两辆大货相撞两人被困 消防员两小时救出

2月1日13时24分，大连市旅顺口区三涧堡消防救援站接到大队指挥中心转警：位于旅顺口区三涧堡街道王家村沙李路有严重车祸，内有人员被困。队站立即出动1台消防车、6名指战员火速赶赴现场。为节省救援时间，队站在途中就和120急救人员取得联系。

到达现场后，指挥员对现场情况进行侦查，发现事故是由于两辆货车相撞造成，两辆车各有一人被困，两辆车驾驶室部位都严重受损，其中一名被困者顺利被救出，另外一人被困车中，意识清醒，车辆内部撞损严重变形，腿被卡住救援困难极大。见此情况，队站指挥员命令立即成立破拆组和警戒组。破拆组负责对车内进行破拆，营救被困人员；警戒组负责疏散围观群众，维护现场秩序。

“能不能动，疼不疼？”“不要睡”在救援过程中，队站指战员数次对伤者喊话，并针对寒冷的天气对伤者进行用棉被包裹，彰显了人性关怀。经过近两个小时的紧张救援，被困人员成功被救出，移交给120急救人员。

辽沈晚报特派大连记者 张宇

辽沈晚报记者张宇
奔赴大海 讲述滨城故事

钻窗盗窃10余起 民警72小时蹲守破案

2月2日，辽沈晚报记者从抚顺市公安局了解到，该局民警经过72小时蹲守擒住犯罪嫌疑人党某，10余起入室盗窃案告破。

1月16日，抚顺市民刘某报警称其位于抚顺市新抚区的住宅被盗，新抚分局刑侦大队民警迅速赶到现场。

经勘验检查，民警初步确认作案手段为“剪切护栏，攀爬钻窗”入室盗窃，在现场提取到犯罪嫌疑人足迹数枚。

经对作案手段分析和足迹比对，民警将近1年来抚顺市各城区发生的10余起入室盗窃案串并，迅速成立专案组展开工作。

专案组民警调查发现该犯罪嫌疑人在夜间使用液压钳剪断护栏，钻窗入户对1楼住户进行盗窃，同时锁定犯罪嫌疑人为党某。

经过72小时蹲守，专案组民警在犯罪嫌疑人党某家中将其抓获，在其家中起获大量赃物。

经审讯，犯罪嫌疑人党某对其在抚顺市各城区入室盗窃10余起，涉案价值10万余元的犯罪事实供认不讳。目前党某已被采取刑事强制措施，案件在进一步深挖中，返赃工作已在开展当中。

辽沈晚报特派抚顺记者 李毅